

Голосуй, не выходя из дома

Повлиять на проблему - реально

В стародавние времена ходили несли петиции к власти через всю страну. Современным проще: зашел в Интернет и на специализированный ресурс и высказал свое мнение через петицию.

Невероятно популярность набирают интернет-порталы, где любой из нас может как голосовать за актуальные проблемы, так и само-

стоятельно создать петицию по волнующему вопросу и действительно повлиять на события вокруг себя. И если раньше многие любили повторять: «А что я один могу изменить?», то сейчас многие видят - еще как могу. Главное - не быть равнодушным.

На одном из популярных ресурсов сейчас активно голосуют за возвращение лягушек донорам крови, за закрытие

страшной нелегальной психбольницы в Иркутске, против закрытия детдома в Саратове. Также в топовых находятся петиции против разрушения общественного музея имени Н.К. Рериха, за отмену требований для доставки посылок из иностранных интернет-магазинов, обращение к Wikipedia, для замены «Белоруссия» на правильное название «Беларусь» и многие дру-

гие. Можно выбрать любую и поддержать своим голосом. При наборе определенного количества голосов проблема отправляется адресату.

Тюменская область в силу своей благополучности не решает на этих площадках очень громких или пересечур скандальных проблем. Однако и наш регион так же регулярно «светится» на подобных ресурсах.

Спасти лучшего друга

Одним из самых нашумевших стало дело по сохранению приюта «Лучший друг».

Адресат петиции: губернатор.

Автор: ТООО «Общество Задачи Животных».

Дата создания: декабрь 2013.

Суть: 1 января 2013 г. в Тюмени появился первый общественный приют под названием «Лучший друг», где содержится около 150 бездомных кошек и собак. Существует он исключительно на добровольные взносы неравнодушных тюменцев. В конце года приюту сообщили о том, что теперь придется платить аренду 270 000 руб. в год за земельный участок. На просьбу общества заключить



длительный договор аренды на землю под строительство нормального приюта по льготной цене (как происходит во всех городах России для общественных приютов) администрация города отказалась.

Результат: Собрало 58 000 голосов, за приют голосовали жители всей страны, петиция была отправлена губернатору. Победа! Пришло уведомление, что приют останется на своем месте.

Право на экспертизу

Сейчас идет сбор подписей за проведение независимой экологической экспертизы опасности завода «УМК-Сталь» в Тюмени.

Адресат петиции: правительство области.

Автор: Александр Куниковский.

Дата создания: март 2013.

Для дальнейшего хода нужно собрать - 5 000 голосов.

Суть: В непосредственной близости от Тюмени появился металлургический завод. Всем известно, как плачевно обстоит дела с экологией в таких городах, как Магнитогорск, Челябинск, где работает большое количество подобных предприятий. Хоть каждый из

этих заводов тоже был построен в соответствии с СанГИн (в чем уверяют нас и тюменские чиновники), но людям, которые там живут, от этого не легче.

Что же касается ожидаемых 700 млн руб. в виде налоговых поступлений, то это всего лишь 0,5% от бюджета области. Получается, что поступиться здоровьем тюменцев власти региона готовы за 0,5% от областного бюджета.

Собрало чуть больше 4600 голосов, требуется еще больше 300 подписей.

Результат: Его пока нет и, судя по активности голосования (за год не собрано даже 5000 голосов), - результата не будет еще долго.

не требуется даже регистрации, имен много, и они вымыслены. Прежде чем проголосовать за проблему, нужно хорошо подумать - а не приведет ли, допустим, отмена соли на дорогах к увеличению ДТП? В администрации идет мониторинг подобных ресурсов. Нечто подобное скоро появится на сайте администрации Тюмени».



Отсолили?

Еще одна петиция нашла живой отклик среди горожан и быструю реакцию властей. Оно и неудивительно - с солью на дорогах сталкивается зимой каждый из нас.

Адресат петиции: глава администрации города Тюмени Александр Моор.

Автор: Максим Чмутин.

Дата создания: декабрь 2013.

Суть: Тюменцы подписывают под петицией против поливания зимних дорог химическими реагентами.

Субъективно соль с улиц почти исчезла». Пришел ответ от администрации: «В целях сокращения солевой нагрузки на окружающую среду, в том числе воздействие на одежду и обувь, принято решение не применять противогололедные реагенты для обработки тротуаров. На участках, где формируется сильный гололед, используется отсев гранитной крошки».



АиФ АНКЕДОТЫ

- Сегодня я поставил ультиматум своему шефу: «Или повысишь мне зарплату, - или я ухожу!»
 - И к чему вы пришли?
 - К компромиссу: он не повышает мне зарплату, а я, в свою очередь, остаюсь.

 1 апреля новый русский звонит домой со словами «мы разорены», «все пропало» и прочее в том же духе. Приходит домой - ни жены, ни ее вещей.
 - Да, это я удачно пошутил.

Грязная мойка

О том, что подобные ресурсы, - это реальный рычаг воздействия на власть, свидетельствует следующая петиция. В июне прошлого года она победила с рекордно минимальным количеством подписей.

Адресат петиции: губернатор.

Автор: тюменка Татьяна Брылина.

Дата создания: март 2013.

Суть: На Борновке открылась круглосуточная автомойка машин. Мусор, грязь, отработанную «химию» работники выбрасывали за угол своего здания, в трех метрах от благоустроенной детской площадки и в пяти метрах от жилого дома. Жители соседних домов очень переживали, что весной растаявший снег принесет все эти отходы в детскую песочницу.

Собрали всего 160 голосов.

Результат: Автомойку закрыли, даже не пришлось отправлять петицию в органы власти. Оказалось достаточно той шумихи, которую подняли местные жители вокруг проблемы.

Долой ТРЦ?

Адресат петиции: глава администрации города Тюмени Александр Моор.

Автор: Евгения Шарапова.

Дата создания: февраль 2014.

Суть: В Тюмени на ул. Мориса Тореза сносят деревянные дома. Что будет на их месте, обсуждалось в Тюмени не раз. Жители хотят парки и школы искусств для детей, застройщик - очередной в этом квартале торговый центр и парковку. Тюменцы создали петицию: «Запретите строительство нового «культурно-досугового» центра в районе улиц Малыгина - Мориса Тореза».

В данном районе города очень мало зеленых насаждений, строительство нового ТРЦ приведет к вырубке последних деревьев, что значительно ухудшит и без того печальную ситуацию с чистым воздухом в центре города».

Собрano за месяц 1100 голосов, необходимо еще 400.

Результат: Его пока нет, однако администрация не оставляет без внимания мнения тюменцев о судьбе этого куска городской земли. Планы застройщика были скорректированы уже не раз. Вполне возможно, данная петиция не только дойдет до адресата, но и победит. Покажет время.

АиФ КОММЕНТАРИЙ



Руководитель пресс-службы главы администрации города Тюмени Гульнара СИДОРСКАЯ: «В данных ресурсах стоит различать платформы серьезные и те, где люди часто развлекаются подобными петициями, так как

АиФ СПРАВКА

Для отправки петиции губернатору требуется собрать 50 000 голосов, а в Министерство РФ или Президенту - не меньше 150 000 «подписей».

Подготовила Татьяна АНЦИПРОВА
Инфографика и коллаж
Наталья НЕКРАСОВАЙ